ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ
ΓΙΑ ΤΗΝ § 2.11 Χημική Εξίσωση.
( Στόχοι: 1ος – Αναπαράσταση χημικών μεταβολών με προσομοιώματα  μορίων και με 

                         χημικές εξισώσεις  
                2ος – Αναγνώριση των αντιδρώντων και των προϊόντων σε μία χημική εξίσωση
                         καθώς και της φύσης τους.

                3ος  - Εφαρμογή της αρχής διατήρησης της μάζας για την εύρεση των 
                          στοιχειομετρικών συντελεστών και την ισοστάθμιση μιας χημικής

                          εξίσωσης.  

1. Στην παρακάτω εξίσωση με προσομοιώματα δίνεται η διάσπαση του νερού στα συστατικά του. Γνωρίζοντας ότι κάθε κόκκινη (σκουρόχρωμη) μπάλα παριστάνει ένα άτομο οξυγόνου και κάθε άσπρη (ανοιχτόχρωμη) ένα άτομο υδρογόνου, καθώς και ότι το νερό είναι υγρό ενώ τα συστατικά του στοιχεία αέρια, να απαντήσετε στα ακόλουθα:
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α) Ποιοι είναι οι μοριακοί τύποι των νερού, οξυγόνου και υδρογόνου;    Στόχος 1  ( καλύπτει και 1,2 της 2.10)
β) Ποια είναι τα αντιδρώντα και ποια τα προϊόντα σώματα;                     Στόχος 2
γ) Να γράψετε την αντίστοιχη χημική εξίσωση, έτσι που να δείχνει και τη φύση των σωμάτων.  Στόχος 1και 2   

δ) Πως εξηγείται από τις δεδομένες αναπαραστάσεις η ισχύς της αρχής διατήρησης της μάζας;  Στόχος 3                                   
ε) Ισχύει η πρόταση : αριθμός μορίων αντιδρώντων = αριθμός μορίων προϊόντων ;          Στόχος 1,2 και3
 2. Να γράψετε τις αναλογίες μεταξύ μιας μαθηματικής και μιας χημικής εξίσωσης, και να συμπληρώσετε  τους
      στοιχειομετρικούς  συντελεστές της ακόλουθης χημικής εξίσωσης:
                   Η2Ο2 (l)       →         Η2Ο (l)   +    Ο2 (g)    
Τι δείχνουν τα σύμβολα στις παρενθέσεις;
Στόχοι 2 και 3.

3. Να συμπληρώσετε τα κενά στο παρακάτω κείμενο :
Σε κάθε χημική εξίσωση αριστερά του βέλους γράφονται τα  ………………… και δεξιά τα ……………

σώματα. Το σύνολο των ατόμων ενός στοιχείου αριστερά στα αντιδρώντα είναι  ……….. με το σύνολο
των ……………. του ίδιου στοιχείου δεξιά στα προϊόντα. Με την εφαρμογή της αρχής ………………..

της μάζας βρίσκουμε τους ………………………… συντελεστές μιας ……………….. εξίσωσης. 
Στόχοι 2 και 3.
